## Пресс-релиз **Потребительские цены в апреле...**



Индекс потребительских цен за апрель 2021 года по области составил 100,9%, за период с начала года – 103,2%. По отдельным регионам Центрального федерального индекс потребительских цен за округа 2021 январь-апрель года сложился следующим: Ярославская область – 102,2%, Орловская, Липецкая – 102,8%, Владимирская, Тверская, Калужская – 102,9%, Рязанская, Белгородская, Тамбовская –103,0%, Брянская,

Курская — 103,2%, Тульская — 103,3%, Воронежская, Костромская, Ивановская — 103,4%. В целом по Российской Федерации потребительские цены выросли на 2,7%.



В апреле 2021 года цены по группе **«продовольственные товары»** выросли по сравнению с предыдущим месяцем на 1,4%, без учета влияния сезонных цен на картофель, овощи и фрукты – на 1,1%.

В целом товары группы «мясопродукты» стали дороже по сравнению с уровнем цен прошлого месяца на 1,6%, заметно выросли цены на колбасы вареные – на 6,1%, баранину – на 3,9%, свинину – на 3,2%, печень

говяжью – на 2,6%, окорочка куриные и мясные полуфабрикаты – на 2,1%, говядину – на 1,7%. В то же время подешевели консервы мясные на 2,3%.

Из рыбопродуктов (индекс цен 100,1%) заметно выросли в цене рыба живая и охлажденная на 6,9%, рыба охлажденная и мороженая разделанная лососевых пород – на 3,9%, кальмары мороженые - на 1,7%, икра лососевых рыб – на 1,2%.

В апреле в товарной группе «молоко и молочная продукция» более всего выросли цены на молоко сгущенное с сахаром – на 1,9%, сливки питьевые - на 1,7%, молоко питьевое стерилизованное – на 1,0%, йогурт – на 0,9%. Снижение цен зарегистрировано на смеси сухие молочные для детского питания на 2,6%. Сыры стали дороже на 0,9%, масло сливочное несколько снизилось в цене – на 0,6%.

Яйца и сахар-песок подорожали за месяц на 6,9%, конфеты шоколадные — на 4,8%, майонез — на 3,9%, маргарин — на 3,6%.

Хлеб и хлебобулочные изделия подорожали в среднем на 2,5%, в том числе хлеб из ржано-пшеничной муки – на 3,7%, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки высшего сорта – на 2,6%.

Цены на алкогольные напитки выросли на 0.5% за счет удорожания коньяка на 1.8%.

Овощи выросли в цене за апрель на 2,6%, более всего свекла - на 31,2%, капуста свежая белокочанная — на 17,6%, морковь — на 10,5%. Значительный сезонный рост цен зафиксирован на картофель на 30,3%. Резких колебаний цен на фрукты и цитрусовые в апреле не зарегистрировано.

**Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания**, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления, за апрель составила 4792,0 рубля и выросла по сравнению с предыдущим месяцем на 4,3%, за период с начала года — на 8,8%.



Цены на **непродовольственные товары** за апрель т.г. выросли по сравнению с предыдущим месяцем на 0,6%.

Самый значительный рост цен в апреле т.г. был зарегистрирован на еврошифер на 17,0%, плиты древесностружечные – на 11,5%, тушь для ресниц – на 6,4%, крем для лица – на 6,1%, спички – на 6,0%, миксер, блендер – на 5,7%, крем для рук – на 5,4%, велосипеды для взрослых – на

4,7%, рубероид и дрель электрическую – на 4,2%, беспроводные наушники и краски масляные, эмали отечественные – на 3,4%, моноблоки и смартфоны – на 3,1%.

На рынке **моторного топлива** цены на дизельное топливо и бензин автомобильный выросли по сравнению с ценами предыдущего месяца на 0,6% и 0,7%, соответственно. Газовое моторное топливо стало дешевле на 1,2%, в то же время за период с начала года прирост цен на него составил 8,5%.

В группе **«медикаменты»** (индекс цен 100,5%) в апреле т.г. ощутимо подорожали: поливитамины без минералов отечественные — на 9,0%, цефтриаксон — на 3,9% (с начала года — на 23,2%), флуоцинолон ацетонид — на 3,6%, амброксол — на 2,7%. Из медицинских товаров санитарно-гигиенические маски стали дешевле на 19,8%.

Индекс цен (тарифов) на **услуги** составил за апрель 100,2%.

В сфере услуг бытового характера (индекс цен 100,1%) выросли цены на установку пластиковых окон на 2,8%, регулировку развала-схождения колес легкового автомобиля — на 1,2%, ремонт одежды и выполнение работ по облицовке кафельной плиткой — на 0,4%.

Из медицинских услуг подорожало изготовление съемного протеза на 9,9% и удаление зуба под местным обезболиванием - на 0,4%.

В услугах страхования выросла годовая стоимость полисов добровольного страхования легкового автомобиля от стандартных рисков (КАСКО) на 1,6%.

Из банковских услуг снизилась плата за пользование потребительским кредитом на 1,4%.

В услугах зарубежного туризма упала в цене поездка на отдых в ОАЭ на 37,6%. Из экскурсионных услуг выросла стоимость экскурсионных туров по России на 4,9%.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области

Отдел статистики цен и финансов тел. 64-77-83

При использовании материала Смоленскстата ссылка на источник обязательна.